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col questo argomento sia discusso, hanno però chie-
sto che si mantenga oggi all'ordine del giorno il 
progetto sul resoconto consuntivo. 

La Camera dovrà dunque deliberare su queste 
due proposte. 

La Commissione accetta questo rinvio all' 8 di-
cembre ? 

BUSACCA, relatore. Sì, la Commissione accetta. 
PRESIDENTE. Sono dunque due le questioni. 
SEISHIT-DODA. Scusi, io ho inteso di chiedere che 

fosse rinviata all' 8 dicembre tutta questa discus-
sione. 

PRESIDENTE. Sopra una delle proposte sono d'ac-
cordo. 

SEISMJT-DODA. Io ammisi coll'onorevole Minghetti 
che, nella forma-, le due cose sono distinte; ina, ba-
sandomi sul fatto delia ritardata distribuzione di 
questa relazione, conosciuta, si può dire, da sta-
mane appena, cioè poche ore prima della discus-
sione, e trattandosi di una cinquantina di pagine di 
raffronti dì cifre, ho chiesto che, anche per questo 
motivo, si rinviasse la discussione di qualche giorno. 

L'onorevole Minghetti ammette per una parte il 
rinvio da ma chiesto ; ma a me sembra conveniente, 
per molte e gravi considerazioni, di rinviare l'in-
tera discussione di pochi giorni. Se poi il dì 8 di-
cembre sembrasse data troppo remota, si potrebbe 
anche prestabilire il giorno 6 dicembre per questa 
discussione. 

PRESIDENTE. La Camera ha inteso che l'onorevole 
Seismit-Doda, la Commissione ed il Ministero sono 
d'accordo nello stabilire che questo argomento 
venga discusso nella seduta delì'8 dicembre. 

L'onorevole Seismit-Doda poi propone che allo 
stesso giorno sia rinviata la discussione del consun-
tivo che si trova ora in discussione. 

Consulterò la Camera, 
Chi è d'avviso che la discussione sul rendiconto 

generale consuntivo per l'esercizio 1872 sia rinviata 
all'8 dicembre, si compiaccia d'alzarsi. 

(Dopo doppia prova e doppia controprova, la pro-
posta non è ammessa.) 

Si passerà quindi alia discussione del progetto di 
legge sul rendiconto generale consuntivo dei 1872. 

BRESCIA-MORRA. Domando la parola per una di-
chiarazione, 

Poiché la Camera, col suo voto, ha dato ragione 
all'onorevole presidente del Consiglio, dichiarando, 
secondo il mio apprezzamento, essere l'approva-
zione dei conti consuntivi una mera formalità, a 
quindi non essere necessario discuterli perchè, come 
ho detto testé, non si possono discutere senza averli 
letti, dichiaro, protestando, di astenermi dal pren-
dere parte alla discussione ed alla votazione di 
questa legge, essendo impossibilitato ad esercitare 
su di essa quel controllo che, come rappresentante 
delia nazione, ho il mandato di portare sui conti 
consuntivi. 

PRESIDENTE. Ed io esprimo la speranza che, in 
un%!tra circostanza, ella si darà la pena di leggere 
il progetto e la relazione. 

BRESCIA-MORRA. Domando la parola per un fatto 
personale. 

Io accetto con venerazione le osservazioni dell'o-
norevole nostro presidente ; ma lo prego di ritenere 
che in questa circostanza non era possibile che, di-
stribuita sabato la relazione, si potesse venire oggi 
qui, non dico a dichiarare di averla studiata, ma di 
averla letta. 

SEISMIT-DODA Domando la parola. 
PRESIDENTE. Sulla discussione generale? 
SEISMIT-DODA. No; ma per pregare l'onorevole 

presidente della Camera di aver presente che, adot-
tandosi solo in parte la mia proposta di differi-
mento, rimane stabilito, anche dopo la votazione 
teste avvenuta, che la discussione dell'orarne del 
giorno della Commissione è rimandata al giorno 8 
del prossimo dicembre. 

PRESIDENTE. Ringrazio l'onorevole Seismit-Doda 
che mi ha dato occasione ai riparare ad una mera 
dimenticanza. 

Dunque rimane inteso che il giorno 8 dicembre 
sarà iscritta all'ordine del giorno la discussióne sul 
voto motivato delia Commissione dei bilancio con* 
suntivo del 1872. 

La discussione generale è aperta sul conto con« 
suntivo del 1872. 

Ninno chiedendo eli parlare, si passerà alla di-
scussione degli articoli. 

(Si approvano senza discussione i seguenti arti-
coli onde si compone il progetto di legge :) 


